

巴基斯坦官员和学者认为 “一带一路”让巴经济“强筋健骨”

新华社伊斯兰堡5月28日电(新华社记者 蒋超)巴基斯坦政府官员和学者日前表示,“一带一路”建设为巴基斯坦带来巨大机遇,促进了巴经济健康可持续发展,绝非一些西方国家所诬称的“债务陷阱”。

作为“一带一路”先行先试重要项目,5年来,中巴经济走廊在能源、交通基础设施、瓜达尔港、产业合作等领域取得显著进展,22个早期收获项目有11个已完成并投入运营,另有11个在建。

巴基斯坦经济事务部常务秘书努尔·艾哈迈德用一组数据驳斥了“债务陷阱”的说法。他告诉新华社记者,巴基斯坦外债总额约为1060亿美元,其中来自中国的贷款仅占这一数字的10%左右,其余约90%贷款来自国际货币基金组织、巴黎俱乐部和其他

国际组织等。

“中国一直大力支持巴基斯坦发展,总是在巴基斯坦经济遇到困难时伸出援手。中国向巴基斯坦提供贷款,同时在巴投资兴业,这是中巴两国的双赢。”努尔·艾哈迈德说。

2018年,巴基斯坦计划、发展和改革部在一份声明中说,中巴经济走廊相关的中国政府贷款综合利率仅约为2%,还款期为20至25年,还款期从2021年开始。中巴经济走廊没有对巴方目前的偿债造成任何直接负担,走廊建设的投资给巴基斯坦经济带来的红利抵消了先前资本外流造成的负面影响。

声明还说,巴基斯坦以往曾遭遇外来投资枯竭的困境,经济发展也曾因能源短缺和基础设施落后而陷入停滞,正是中国挺身而出,支持巴基斯坦经济发展。

统计数字显示,中巴经济走廊

建设开展5年来,巴基斯坦国内生产总值平均增速达4.77%,外国对巴直接投资增长了约240%。据不完全统计,仅中巴经济走廊中的17个项目就为巴政府贡献税收9.3亿美元。

巴基斯坦国立科技大学中国研究中心主任赛义德·贾韦德说:“巴基斯坦深陷西方债务陷阱时,看似只有借新款还旧款一条路可以走,但中国通过对巴基斯坦加大投资,帮助巴基斯坦经济站稳脚跟,摆脱西方设下的债务陷阱。”他认为,“一带一路”建设是在为巴基斯坦经济“强筋健骨”。

过去相当长一段时间,巴基斯坦能源严重依赖石油和天然气等进口,除了不利于优化能源结构,还对巴国际收支平衡造成巨大压力。

如今,中巴经济走廊建设已有7个能源项目建成投产,满足了巴

基斯坦860万户家庭的用电需求。2018年,萨希瓦尔和卡西姆港两大燃煤电站累计发电超过160亿度,占全国发电量的四分之一。

巴基斯坦总理伊姆兰·汗日前表示,巴基斯坦计划在10年内大幅减少对进口能源燃料的依赖,同时将充分利用中巴经济走廊建设的水电、可再生能源以及塔尔煤田坑口燃煤电站等能源项目来减少能源缺口。

“中巴经济走廊相关项目,通过利用煤炭、风能、水力等资源发电,帮助巴基斯坦逐步减少对进口能源的依赖,”赛义德·贾韦德说,“西方当然对这一趋势感到不满,因为这会让巴基斯坦减少从他们那里进口昂贵的燃料。国际收支平衡的压力减小了,巴基斯坦自然就摆脱了债务陷阱。”

俄外长:美向中东增兵 将增加该地区风险

新华社莫斯科5月27日电(记者 李奥)俄罗斯外交部长拉夫罗夫27日说,美国总统特朗普决定向中东增派1500名军人,此举将增加该地区面临的危险。

俄媒体27日援引拉夫罗夫的话说,特朗普决定在目前中东和北非地区已有美军的基础上再部署1500人,此举将导致风险上升。俄方希望美方在伊朗问题上能听取“理智声音”。

针对伊朗提出与海湾邻国签订互不侵犯协议一事,拉夫罗夫表示,俄方认为伊朗的提议是正确的。签订互不侵犯协议或许是缓解紧张局

势的第一步,伊朗这一提议与俄方关于促进海湾地区安全的倡议吻合。

拉夫罗夫说,要增强海湾地区安全可以先从基本做起,包括提高军事透明度、邀请他国参与军事演习,以及在阿拉伯国家联盟、联合国、欧盟等的帮助下制订建立互信的措施等。

美国总统特朗普24日说,美国将向中东增兵约1500人,主要承担“防御任务”。美国代理国防部长沙纳汉随后在社交媒体上说,这批美军将部署至美中央司令部辖区以回应“伊朗威胁”。

俄罗斯成功发射一颗导航卫星

新华社莫斯科5月27日电(记者 李奥)俄罗斯国防部27日发表声明说,俄空军当天用“联盟-2.1B”火箭成功发射一颗“格洛纳斯-M”导航卫星。

声明说,莫斯科时间27日9时23分(北京时间14时23分),俄罗斯空军部队从该国西北部阿兰汉格尔斯克州普列谢茨克发射场,用“联盟-2.1B”中程运载火箭成功发射一颗“格洛纳斯-M”导航卫星。火箭发射升空和将卫星送入轨道的过程

正常。目前地面中心已成功接收到来自这颗卫星的信号,卫星内各系统运行正常。

格洛纳斯全球卫星导航系统是俄罗斯的军民两用系统,可为全球用户提供陆地、海上及空中的定位和导航服务。

“联盟-2”系列运载火箭是俄罗斯目前使用的主要运载火箭类型之一,于2004年11月8日首次发射成功。

俄罗斯圣彼得堡 庆祝建城316周年

5月27日,俄罗斯圣彼得堡燃放烟花庆祝建城316周年。
新华社发 莫京娜 摄



中荷两国还有更大合作潜力 ——访中国驻荷兰大使徐宏

新华社海牙5月28日电(新华社记者 刘芳)“中国和荷兰关系的发展给两国人民带来实实在在的的利益,双方还有更大的合作潜力和更宽的合作领域等待发掘。”“我们希望荷兰同中方一道,积极落实两国领导人达成的重要共识,大力推进‘一带一路’框架下的务实合作,为双方各领域交流合作创造有利条件。”中国驻荷兰大使徐宏日前接受新华社记者专访时说。

徐宏表示,应荷兰首相吕特邀请,国家副主席王岐山即将访问荷兰,这是两国高层又一次重要交往。近年来,中荷关系持续快速发展,进入历史最好时期。两国对双边关系的重视以及双边合作的广度和深度同步上升,这

至少体现在三个方面。一是高层交往保持高热度。两国政治互信不断加深,为双边关系发展指明了方向。

二是务实合作迈向高水平。近年来,特别是在“一带一路”倡议提出后,中荷合作的广度和深度不断拓展。2018年,中荷双边贸易额创历史新高,荷兰成为中国在欧盟的第二大贸易伙伴。中荷之间相继开通多趟中欧班列,中国近半数赴欧深水货轮首站在鹿特丹港停靠。双方各领域务实合作不断推进,开放合作、互利共赢已成为中荷关系的强劲音符。

三是人文交流呈现高质量。大熊猫“武雯”和“星雅”带着中国人民的深情厚谊来到荷兰已两年多,赢得了众多“粉丝”。现在每周近100架次直航客货货运航班往返阿姆斯特

丹和中国7大城市,每年有近35万中国游客到荷兰旅游,近万名中国留学生在荷求学,海牙中国文化中心及10余所孔子学院和课堂先后开设。两国在文化、教育、艺术、体育等方面交流互鉴频繁密切。

徐宏说,中荷友好交往历史悠久,是互利共赢的典范。同时,中荷都是多边主义和自由贸易的坚定维护者,面对当前单边主义、保护主义的逆流和当今世界诸多不确定因素带来的风险,中荷之间加强合作将有助于筑牢多边主义、自由贸易、开放型世界经济的堤坝,维护国际贸易体系及世界的稳定与发展。此外,中荷携手还将有助于应对气候变化、老龄化等人类社会面临的共同挑战。

徐宏说,中国近期公布了许多

改革开放的新举措。第二届“一带一路”国际合作高峰论坛宣布中国将促进更高水平对外开放、更大力度加强知识产权保护国际合作、更大规模增加商品和服务进口、更加有效实施国际宏观经济政策协调。今年3月,中国还通过了外商投资法,不断完善对外商的依法管理和保护,这些举措无疑将为促进中外经贸合作、实现互利共赢创造更好的法治和政策环境,也将为荷兰企业在华营商提供更多机遇和支持。

徐宏说,希望荷兰同中方一道为两国企业投资营商提供公开、公正、非歧视的环境,进一步增进两国人民相互了解和友谊,推动两国关系在相互尊重、合作共赢基础上持续稳固发展。

土耳其搜捕101名 未遂政变涉案嫌疑人

新华社伊斯坦布尔5月28日电土耳其检方28日下令拘捕101名涉嫌与2016年末未遂军事政变幕后组织有牵连者。土警方在全国多地展开抓捕行动。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,伊斯坦布尔首席检察官办公室下令拘捕74人,其中包括32名现役军人,理由是他们涉嫌“渗透”到军队中。同时,土耳其南部阿达纳省检方下令拘捕27名军人,其中20人

为现役人员。报道说,土耳其警方在全国至少18个省同步展开抓捕行动。报道没有提及已抓捕嫌疑人人数。

2016年7月,土耳其发生未遂军事政变,造成250人丧生。土耳其政府指责居住在美国的土耳其宗教人士居伦及其领导的“居伦运动”为幕后主谋,并一再要求美国引渡居伦。

华盛顿发生枪击事件 致5人受伤

新华社华盛顿5月27日电(记者 孙丁 徐剑梅)美国首都华盛顿哥伦比亚特区27日下午发生一起枪击事件,造成5人受伤。

当地警方向媒体通报说,枪击发生在华盛顿东南部一处街区,伤者为4名成年男子和1名儿童,目前已全部被送医治疗,其中1名成年

男子伤势较重。警方说,目前尚无有关嫌疑人的信息,警方正在搜寻1辆银色或灰色轿车。

这是华盛顿东南部地区连续第二天发生枪击事件。26日上午,1名枪手在一处停车场开火,造成1名未成年人死亡、3人受伤。

日本一男子持刀刺伤19人



5月28日,在日本神奈川县川崎市,警方人员在案发现场调查。日本神奈川县川崎市28日晨发生持刀伤人事件,一名男子持刀刺伤19人后试图自杀,被捕送医。

新华社记者 杜潇逸 摄

“中国速度”推动中国白俄罗斯互利合作 ——中国青年的海外奋斗故事

新华社莫斯科5月28日电(新华社记者 魏忠杰 李佳)“这座中白合资的柴油发动机生产厂在短时间内完成建厂,在项目实施中我们用行动诠释了‘中国速度’。”37岁的马兹淮柴有限公司总经理胡海华说。

胡海华所说的这座工厂,是中国潍柴集团与白俄罗斯马兹集团共建的合资公司马兹淮柴有限公司柴油发动机生产厂,位于中白工业园核心区。工厂占地面积3.4万平方米,自去年4月动工到11月试投产,仅用不足8个月时间。这样的“中国速度”,让白俄罗斯方面赞叹不已。

工厂快速建设的背后,是胡海华所在青年团队的奋斗故事。

2016年9月,在中白两国领

导人的见证下,潍柴集团与白方签署合作生产发动机备忘录。为实施这一合作项目,胡海华按照公司安排于2017年2月到白俄罗斯洽谈合作建厂事宜。

到白俄罗斯工作之前,胡海华已经在潍柴集团工作多年,积累了丰富的的工作经验。2017年9月,马兹淮柴有限公司成立。双方约定,合资公司成立后应于第二年3月动工建厂并于11月具备投产能力。要在短时间内完成这一任务,刚刚被任命为合资公司总经理的胡海华顿时倍感“压力山大”。

“公司成立后需要做的事情有很多。白俄罗斯对各方面都有详细的制度要求,公司成立后正式运营起来确实很不容易。”胡海华说,为了推动项目落实,自己带领临时团

队加班加点,解决了一系列难题。一个多月后,公司完成与中白工业园管委会的谈判入驻园区,并于2018年初完成新工厂的设计与工程招标。

在工厂建设过程中,项目团队遇到影响施工的各种不利因素,无论施工单位还是白方合作伙伴都对工厂能如期建成表示怀疑。为了加快项目实施,胡海华与承担项目施工的中国公司想方设法解决一个又一个难题。

胡海华说,为了在8个月时间内达到建厂投产的目标,公司的中方员工们每天都自觉加班,甚至感染了公司的白方员工一起加班加点,共同推动项目的落实。

在团队的不懈努力下,柴油发动机生产厂如期落成。在落成仪式

上,胡海华激动地说:“我们用不到8个月的时间,建成工厂并使其具备批量生产的能力,创造了一个奇迹!”

新工厂生产的柴油发动机,将率先安装在白俄罗斯马兹集团生产的各类汽车上,解决了这个东欧国家汽车行业长期依赖进口发动机的问题,将提高白俄罗斯生产的各类车辆的市场竞争力。正因如此,这一项目受到白俄罗斯工业部的高度评价。

虽然经历了诸多意料之外的困难,但能够在短短一年多时间内在白俄罗斯成立合资公司并领导团队完成项目建设,以“中国速度”推动中白两国在共建“一带一路”方面的互利合作,令胡海华非常自豪。“这是我们过去一年最大的收获。”